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Janvier 2025

Chers partenaires de mission,
Nous vous remercions de vos généreux dons à la campagne de renoncement Partenaires dans la mission 2024. Nous sommes heureux d’annoncer que grâce à l’appui accru du quartier général territorial, l’Armée du Salut du territoire du Canada et des Bermudes a remis au Quartier général international (QGI) la somme de 3 000 000 $ en soutien aux projets de l’Armée du Salut internationale.
Nous nous réjouissons à l’avance de votre soutien à la campagne 2025 du territoire du Canada et des Bermudes, dont l’objectif est de 2 400 000 $.
Cette année, la campagne sera axée sur divers ministères exercés au sein du territoire de l’Indonésie. Nous vous invitons à consulter les nombreuses ressources mises à votre disposition sur salvationist.ca/PIM, dont des vidéos, des suggestions relatives aux collectes de fonds, un diagramme de croissance, des étiquettes, etc.
En 2025, le dimanche du renoncement aura lieu le 25 mai. Nous comptons sur votre participation enthousiaste et espérons que vous profiterez des occasions qui vous seront offertes dans le cadre de cet événement spécial.
Comme dans les années antérieures, le service territorial des finances procèdera le 15 août 2025 à un retrait automatique des fonds recueillis par votre entité dans le cadre de la campagne de renoncement. Le retrait sera effectué en fonction des états financiers de votre entité, et comprendra tous les fonds recueillis dans le cadre de la campagne, entre le 1er août 2024 et le 31 juillet 2025, selon la codification appropriée. Aucun chèque ni aucune demande de paiement ne sont nécessaires pour assurer le virement des fonds.
Veuillez prendre note que tous les fonds recueillis durant la campagne de renoncement seront envoyés au QGI, qui les distribuera aux territoires, aux secteurs ou aux régions selon les besoins.
Merci de votre soutien au ministère de l’Armée du Salut internationale.
Ensemble, inspirons la foi en action et étendons notre portée pour communiquer le message divin de compassion et d’amour à travers le monde.
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