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Introduction
Nous sommes dans une période exaltante de l’année. Oui, l’hiver suit son cours et le printemps se pointe à l’horizon. Mais pour moi, ce n’est pas le changement de saison qui m’énergise, mais bien le début de la campagne « Partenaires dans la mission » ou comme je la connais, la campagne de renoncement. C’est un temps où nous ne pensons pas uniquement à nous, mais aux laissés-pour-compte d’autres pays. Il s’agit d’un moment où nous songeons à tous ceux et celles qui, par le truchement de notre amour et de notre générosité, verront leur existence transformée. L’Armée du Salut est maintenant présente dans 128 pays et, par l’entremise des dons recueillis dans le cadre de la campagne de renoncement « Partenaires dans la mission », elle pourra remplir sa mission de sauver des âmes, de grandir en sainteté et de servir l’humanité souffrante au nom de Christ. 

Pourquoi suis-je animée d’une telle passion pour cette campagne? Parce que non seulement j’ai le privilège d’y contribuer depuis ma plus tendre enfance, mais aussi parce que j’ai été bénéficiaire de la générosité des salutistes lorsque j’exerçais mon ministère au Portugal et à Taïwan. Dans ces deux pays, le ministère dépendait énormément des fonds provenant de la campagne de renoncement « Partenaires dans la mission ». Ce qui me plaît dans cette campagne, c’est qu’elle nous permet de travailler ensemble pour améliorer la vie des autres. 

Souvenez-vous des différentes catastrophes qui ont touché le monde au cours des derniers mois.


· Incendies au Portugal (première diapositive)
En juillet 2017, des feux de forêt dans le centre du Portugal ont tué près de 62 personnes, dont plusieurs ont été piégées dans leurs véhicules tandis que les flammes balayaient la route. Selon le premier ministre, il s’agit de la pire tragédie à toucher le pays depuis les dernières années. Trois jours de deuil national ont été décrétés en l’honneur des victimes du brasier qui a causé d’énormes pertes en vies humaines. 

· Glissement de terrain en Sierra Leone (deuxième diapositive)
La Sierra Leone a connu les pires inondations en vingt ans, ce qui a provoqué l’effondrement d’une colline, et entrainé une énorme coulée de boue qui a piégé les résidents pendant leur sommeil. Près d’une centaine de résidences ont été détruites et des milliers de personnes ont été touchées par ce désastre. En date du 18 août 2017, le bilan faisait état de quatre cents morts et de milliers de disparus. 

· Attaque terroriste à Barcelone (troisième diapositive)
Dans le cadre d’une attaque terroriste, une camionnette a foncé sur des piétons dans le secteur de la Rambla, à Bacelone, une avenue très prisée par les touristes. Il y a eu 14 morts, dont un Canadien, et plus de 100 blessés. 

Bien qu’un fonds d’aide d’urgence soit accordé à la Sierra Leone et à d’autres pays afin que les autorités puissent répondre aux besoins les plus pressants, c’est l’argent récolté dans le cadre de la campagne de renoncement qui sera utilisé pour veiller à l’accomplissement de la mission dans ces pays. 

Alors qu’est-ce que cela signifie pour nous que de faire un don qui engage des sacrifices et nous appelle au renoncement?

· Rizières (quatrième diapositive)
L’un des privilèges de mon affectation au quartier général international a été de pouvoir visiter les territoires du Pacifique Sud et de l’Asie orientale, et d’y exercer un ministère précis. En septembre 2011, j’ai eu le grand honneur de visiter le Myanmar (l’ancienne Birmanie) pendant douze jours. Au cours de mon séjour dans les villages ruraux du nord du pays, j’ai été troublée. Un grand nombre de salutistes vivent dans des hameaux extrêmement pauvres et gagnent à peine suffisamment d’argent pour subvenir aux besoins quotidiens de leur famille. Mais cela n’empêche pas les femmes de la Ligue du foyer de donner. Au moment des récoltes, elles travaillent pendant une journée dans les rizières et remettent de bon cœur le fruit de leur labeur à la campagne de renoncement. Je me suis donc interrogée sur ce que je faisais dans le cadre de cette campagne. 



· Banc des pénitents (cinquième diapositive)
Que disent les Écritures au sujet du renoncement?


· Luc 21:1-4 : Jésus a regardé autour de lui et a vu des riches qui déposaient leurs dons dans les troncs à offrandes. Il a aussi vu une veuve pauvre qui y mettait deux petites pièces. Jésus a alors dit : « les riches ont mis ce dont ils n’avaient pas besoin; mais elle a offert tout ce dont elle avait besoin pour vivre. »  

· Jean 6:1-15 : Jésus et ses disciples étaient parmi une grande foule quand l’heure du repas sonna. Les disciples cherchèrent alors de la nourriture. André trouva un garçon qui avait son dîner. Jésus prit les cinq petites miches de pain d’orge et les deux poissons de l’enfant et les bénit. Les disciples ont été en mesure de nourrir les 5000 personnes présentes. À la fin du repas, il resta 12 corbeilles de nourriture. 

· Luc 7:36-54, Jean 12:1-11 : Jésus était en visite chez le pharisien Simon, qui ne lui avait pas offert d’eau à son arrivée pour se laver les pieds. Mais une femme lui lava les pieds avec ses larmes et un parfum de grand prix et les lui essuya avec ses cheveux. Les disciples perçurent ce geste comme du gaspillage, mais Jésus le vit comme une bonne action à son égard. 

Dans les trois cas, les cadeaux n’étaient pas des restes ou des surplus, mais bien des offrandes sacrificielles versées sans penser au coût personnel d’un tel geste.

Et si nous n’avons rien à donner?
Concentrons-nous maintenant sur notre première lecture, 1 Rois 17:1-16, dans laquelle nous retrouvons la veuve de Sarepta. Bien que nous ne soyons pas très familiers avec cette histoire, il s’agit d’un très bel exemple de renoncement. 

· Achab (sixième diapositive)
Achab, roi d’Israël, ne vivait pas selon les principes de Dieu : 
· Il a fait construire une idole pour adorer Baal.
· Il a fait plus de mal au peuple d’Israël que tous les rois qui l’ont précédé.
· Pour lui, le péché était banal. 
· Les autres ont fait d’énormes sacrifices personnels pour mener à bien les plans d’Achad.

« Par toutes ses actions, Achab irrita le Seigneur, le Dieu d’Israël, plus encore que tous les rois d’Israël qui l’avaient précédé. » (1 Rois 16:33) Élie a été envoyé par le Seigneur pour transmettre un message à Achab : 
« Par le Seigneur vivant, le Dieu d’Israël dont je suis le serviteur, voici ce que je te déclare : “Il n’y aura ces prochaines années ni rosée ni pluie, sauf si je le demande.” » (1 Rois 17:1)

· Riz qui sèche (septième diapositive)
Achab a été informé que la famine et la sécheresse viendraient et toucheraient tout le peuple sans faire de distinction entre les innocents et les coupables. Il y a eu tout d’abord la sécheresse, puis, bien entendu, la famine. Le Seigneur a dit à Élie de partir et de se cacher près du torrent de Kerith, où il trouverait à boire et serait nourri par les corbeaux. Dieu a protégé son messager et veillé à ce qu’il ait à manger et à boire. Mais quand le torrent a été vidé de son eau, Dieu a dit à Élie d’aller immédiatement à Sarepta et d’y rester, car il avait ordonné à une veuve de le nourrir.

Veuve de Sarepta 
Le choix d’une veuve a une grande importance, car les veuves :
· étaient habituellement parmi les citoyens les plus pauvres;
· n’obtenaient pas beaucoup de soutien de la part des membres de la collectivité.


· Femme avec un bébé sur son dos (huitième diapositive)
À cause de la sécheresse, la femme avait épuisé toutes ses réserves de nourriture et ramassait du bois avant de rentrer à la maison pour préparer le dernier repas pour elle et son fils. Elle était désespérée, car elle savait qu’elle n’aurait plus rien à donner à manger à son enfant après ce repas. Imaginez comment vous vous sentiriez comme parent dans une telle situation.


 
Elle s’attendait à ce qu’elle et son fils meurent, et n’entrevoyait plus aucun espoir. C’est à ce moment qu’Élie est arrivé. Il a interpellé la veuve et l’a priée de lui apporter de l’eau pour qu’il puisse boire, car le torrent était à sec. Elle lui apporta le peu d’eau dont elle disposait. Ce fut son premier geste de renoncement.

Ensuite, Élie lui a demandé un morceau de pain. La veuve qui était pourtant Sidonienne et qui ne suivait pas la loi du Dieu d’Israël, a répondu à Élie tout en reconnaissant son Dieu : « Par le Seigneur vivant, ton Dieu, je te jure que je n’ai pas de pain, répondit-elle; il ne me reste qu’une poignée de farine dans un bol et un peu d’huile dans un pot. » (1 Rois 7:12) Voilà une façon de répondre bien étonnante de sa part. 

Élie lui a dit de ne pas avoir peur, que le Seigneur s’occuperait d’eux et qu’elle devait aller faire comme elle avait dit. Toutefois, elle devait d’abord préparer une petite galette de pain pour Élie, puis pour elle et son fils. 

La veuve s’est retrouvée devant des propositions contradictoires : 
· préparer une galette de pain pour Élie, et en avoir moins pour elle et son fils; 
· croire Élie et faire ce sacrifice.


Elle a décidé d’obéir à Élie et de lui préparer du pain. Son deuxième geste de renoncement.


· Jarre remplie de riz (neuvième diapositive)
Dieu a tenu sa promesse et l’a comblée. Elle, son fils et Élie ont eu assez de farine et d’huile pour manger tous les jours. 

Conclusion
La veuve a fait un sacrifice afin d’être bénie par Dieu. De plus, son simple geste s’est traduit par un miracle. Sa foi a été le lien entre la promesse et la confiance.



Dans tous les passages des Écritures que nous avons analysés aujourd’hui, tous ceux qui ont donné quelque chose possédaient tous quelque chose :
· La veuve du temple avait deux petites pièces. 
· Le garçon avait cinq miches d’orge et deux poissons.
· La femme avait un vase qui renfermait un parfum de grand prix.
· La veuve de Sarepta avait de l’huile et un peu de farine.


Chacune de ces personnes a sacrifié volontairement ce qu’elle avait pour donner avec son cœur.


· Riz dans deux mains (dixième diapositive)
Que pourriez-vous donner pour aider les autres?

Aujourd’hui, nous avons l’occasion de réfléchir sur ce que nous possédons et de reconnaître qu’il s’agit d’un cadeau de Dieu. Alors seulement, pourrons-nous le donner aux autres afin qu’eux aussi soient bénis par le Seigneur. Mais nous devons prier sciemment et trouver ce que Dieu désire que nous donnions. Dieu ne veut pas que nous fassions don de nos restes, mais de quelque chose qui provient d’un cœur compatissant. Que sommes-nous prêts à sacrifier?

L’œuvre de l’Armée du Salut dans le monde est dépendante des dons faits dans le cadre de la campagne de renoncement « Partenaires dans la mission ». Quel sera votre acte d’adoration envers Dieu (ce que je sacrifie pour Dieu) dans le cadre de cette campagne?

· Garçons qui prient (onzième diapositive)
Répondrez-vous au cri du cœur du peuple de Dieu?

