


Bâtir le royaume de Dieu – Le sel de la terre et la lumière du monde
Narelle Gurney

Élément-clé des Écritures : « C’est vous qui êtes le sel de la terre. […] C’est vous qui êtes la lumière du monde. » Matthieu 5:13-16

La présente étude de la Bible insiste sur le fait que nous sommes invités à être le sel de la terre et la lumière du monde. Nous devons nous tenir debout et nous démarquer. Nous sommes appelés à être les messagers de la mission. 

Le but de cette étude biblique est de permettre aux gens de s’exprimer, de discuter, de réfléchir et de mettre concrètement en pratique les enseignements reçus. 

Un chrétien évident 

Sujet de discussion

Un chrétien évident est quelqu’un qui est facilement reconnu comme étant un chrétien.
1. Êtes-vous un chrétien évident?
2. Qu’est-ce qui fait que vous êtes un chrétien évident? Pourquoi pensez-vous être un chrétien évident?
Relatez une histoire personnelle, si possible. (Vous pouvez également raconter l’histoire qui suit et l’adapter pour votre groupe.) 

À l’âge de 15 ans, j’ai séjourné dans un camp organisé par l’école. Un soir, un grand nombre de jeunes a envahi une petite chambre et plusieurs autres se sont agglutinés dans le couloir pour écouter. Martin, un camarade de classe, était dans la pièce. Nous savions tous que Martin était un chrétien, et qu’il faisait souvent l’objet de railleries. Ce soir-là, il parlait de Dieu et de sa foi à d’autres jeunes. Nous étions plusieurs chrétiens au camp, mais il était seul contre tous ces élèves cyniques. Je suis resté à l’extérieur de la chambre et ai entendu les remarques désobligeantes qu’on lui faisait. Je suis demeuré silencieux, car je ne voulais pas attirer l’attention sur moi et devenir une cible. Je bavardais avec une fille qui critiquait Martin. Puis, j’ai fini par dire, presque en m’excusant : « Je suis chrétien. » Je me croyais si courageux, si brave! J’avais agi comme un témoin de Jésus. La fille m’a dit : « Vraiment? Je n’aurais jamais cru que TU étais chrétien. » J’imagine que je ne laissais rien transparaître. Sa remarque se voulait un compliment. C’était comme si elle me disait : « Tu n’es pas bizarre comme Martin. » Mais était-ce un compliment? Non. Ce fut une sonnette d’alarme. 

Matthieu 5:13-16

Lisez Matthieu 5:13-16.

[bookmark: _GoBack]« C’est vous qui êtes le sel du monde. Mais si le sel perd son goût, comment pourrait-on le rendre de nouveau salé? Il n’est plus bon à rien; on le jette dehors, et les gens marchent dessus. C’est vous qui êtes la lumière du monde. Une ville construite sur une montagne ne peut pas être cachée. On n’allume pas une lampe pour la mettre sous un seau. Au contraire, on la place sur son support, d’où elle éclaire tous ceux qui sont dans la maison. C’est ainsi que votre lumière doit briller devant les hommes, afin qu’ils voient le bien que vous faites et qu’ils louent votre Père qui est dans les cieux. »

Questions à poser :
1. À qui Jésus s’adressait-il quand il a déclaré : « C’est vous qui êtes le sel de la terre. […] C’est vous la lumière du monde. » S’adressait-il à nous? Expliquez pourquoi vous pensez qu’il s’adressait ou qu’il ne s’adressait pas à nous. 
2. À quoi sert le sel de nos jours et à l’époque de Jésus? (Faites une séance de remue-méninges avec le groupe.)
3. Pour Jésus, que veut dire « monde »?
4. Quelle ampleur doit avoir « le monde » pour que nous y soyons son sel et sa lumière?
5. Un sel pur ne peut pas perdre sa salinité. Alors que veut dire Jésus dans le verset 13?
Quand Jésus annonce que nous sommes le sel de la terre et la lumière du monde, il s’adresse à nous, ses fidèles. Il ne dit pas voilà ce que vous devez être ni ce que vous serez. Et encore moins, voilà ce que vous pouvez être si vous le voulez. Il déclare voilà ce que vous êtes. Personne d’autre n’est le sel de la terre ou la lumière du monde – uniquement les chrétiens. Il n’y a ni plan de rechange ni substitut. Regardez autour de vous, il est là le plan. 

Discutez de l’énoncé précédent. Êtes-vous en accord ou en désaccord? Quel sens cela a-t-il pour vous?
Comment pouvez-vous être le sel et la lumière du monde dans votre collectivité et dans d’autres pays?   

Jean 8:12

Lisez Jean 8:12. 

Comment Jésus peut-il être la lumière du monde et affirmer que nous sommes la lumière du monde?

Explication : Le jour, le soleil nous donne une magnifique lumière vive. Le soir, la lune nous éclaire. Mais la lune n’émet pas de lumière, elle réfléchit uniquement les rayons du soleil. Jésus est le soleil et nous, nous sommes la lune. Il est la véritable lumière et nous, ses fidèles, réfléchissons sa lumière sur les autres. Nous n’avons pas notre propre lumière, mais nous avons la lumière de Jésus en nous. 

Si vous allumez une lampe et la placez sous un seau, vous annihilez le but premier de la lampe. Une lampe n’est pas à sa place sous un seau. 

Lorsque l’apôtre Paul s’est converti, Jésus lui a dit : « Je t’envoie pour que tu leur ouvres les yeux, pour que tu les ramènes de l’obscurité à la lumière et du pouvoir de Satan à Dieu. » Actes 26:18

Comment ce passage s’applique-t-il à nous aujourd’hui? Comment pouvons-nous nous y conformer?

Le passage portant sur le sel se termine par une mise en garde concernant la perte de salinité, et celui sur la lumière par des mots encourageants à propos de ce qui arrive lorsque notre lumière se réfléchit sur le monde.

Pourquoi doit-on laisser les gens voir nos bonnes œuvres? 
De quelle façon doit-on exécuter nos bonnes œuvres?

Avez-vous déjà entendu : « Les chrétiens sont dans le monde et non du monde »? 
Selon vous, qu’est-ce que ça signifie?

Le sel ne sert à rien s’il demeure dans la salière. La lumière ne sert à rien si on ne la voit pas. Alors, soyez le sel et la lumière. 

Là où il y a de la discorde, jouez un rôle de conciliateur;
là où il y a de la tristesse et du malheur, soyez celui qui console et encourage; 
là où il y a de la haine, manifestez votre amour pour Christ et rendez le bien pour le mal. (Luc 6:35)

Introspection

Êtes-vous un chrétien évident?
Exercez-vous une influence chrétienne à la maison, au travail et dans toutes vos activités? 
Comment pouvez-vous vous assurer que vous exercez une influence chrétienne?

Notes de l’animateur

· Le sel est utilisé pour nettoyer, guérir les plaies et assaisonner et conserver les aliments. 
· NOUS agissons comme le sel de la terre lorsque nous amenons des âmes à Christ par notre façon de vivre notre vie. Suis-je un bon voisin? Est-ce que je traite bien les gens? Suis-je une représentation du fruit de l’Esprit au quotidien? Est-ce que je vis ma vie de manière à inciter les gens à aller vers Christ?
· À l’époque de Jésus, le sel était utilisé pour empêcher les aliments de pourrir. Il servait aussi d’agent de conservation, d’assaisonnement, de désinfectant, de monnaie d’échange, de devise, d’offrande, de terme d’une entente, etc. 
· Perdre notre salinité signifie ne plus exercer une influence en faveur de Christ. 
· Pour être le sel, nous devons AGIR COMME LE SEL. Si le sel perd sa salinité, il perd sa raison d’être. Il n’est plus du sel. Le but de l’Église – des fidèles – est d’agir comme l’Église. Jésus ne nous dit pas que nous allons perdre notre salut ou notre lien avec lui, mais plutôt notre pouvoir d’influencer les autres. Lorsque nous faisons des compromis pour nous fondre dans la masse, nous n’agissons plus comme le sel du monde. Le monde n’a pas besoin que nous soyons davantage comme lui, mais plutôt davantage comme Jésus. Quand nous agissons comme tout le monde, nous perdons notre salinité. L’Église perd sa bonne réputation. Nous devons tout faire en notre pouvoir pour conserver une bonne réputation pour le Christ dans ce monde. 
· Quand la réputation de l’Église est entachée, elle perd sa mission (raison d’être). L’Évangile dit : « Il n’est plus bon à rien; on le jette dehors, et les gens marchent dessus. » Quand nous perdons notre raison d’être, nous perdons l’unique but que Dieu a pour nous. 




