


Donnez comme vous l'avez résolu en votre coeur
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Écriture : 2 Corinthiens 9:6-15
Introduction

Si votre frigo est plein et que vous avez des vêtements ainsi qu’un toit au-dessus de la tête, vous êtes plus riche que 75 % de la population mondiale. 
Si vous avez de l’argent en banque et dans votre portefeuiIle, et de la monnaie dans vos poches vous faites partie des 8 % des personnes fortunées de ce monde. 
Si, ce matin, vous vous êtes réveillé en bonne santé, vous êtes plus privilégié que le million de personnes qui mourront cette semaine.[footnoteRef:1] [1:  Auteur inconnu] 

Bien qu’un grand nombre d’entre nous estiment ne pas faire partie des personnes les plus fortunées du monde, vu sous cet angle, nous nous rendons compte du privilège que nous avons d’habiter dans un pays comme le nôtre. Le Seigneur nous a bénis!  
Chaque année, nous avons l’occasion de faire preuve de générosité à l’égard de nos pays partenaires. Cette année, nous mettons l’accent sur le Malawi et le Mozambique, qui sont parmi les endroits les plus pauvres du monde, et où l’espérance de vie est la plus faible.  
Notre passage des Écritures nous enseigne l’importance de donner généreusement. Cette section de la Bible est intitulée « Les fruits de la générosité », et le verset 2 Corinthiens 9:7 dit : « Que chacun donne comme il l'a résolu en son coeur, sans tristesse ni contrainte; car Dieu aime celui qui donne avec joie. »
Pourquoi devrions-nous donner? Les raisons sont nombreuses, mais nous nous attarderons sur quatre d’entre elles :
1) Le Seigneur nous le demande. À titre de disciples de Jésus, nous avons la responsabilité de donner à autrui.

Dans Matthieu 5:42, Jésus dit : « Donne à celui qui te demande, ne tourne pas le dos à celui qui veut t’emprunter quelque chose. »

(a) Dans Matthieu 19:21, Jésus dit à un jeune dirigeant fortuné : « Si tu veux être parfait, va vendre tes biens, distribue le produit de la vente aux pauvres, et tu auras un trésor dans le ciel. Puis viens et suis-moi! » Le jeune homme demandait à Jésus comment obtenir la vie éternelle. Jésus ne disait pas au jeune homme qu’il pouvait avoir la vie éternelle, il lui enseignait l’importance de l’abnégation et de l’amour d’autrui, comme preuve de son engagement à le suivre. 
(b) Dans Matthieu 14, les disciples veulent renvoyer une foule de 5000 personnes affamées dans les villages voisins pour qu’elles aillent s’acheter de la nourriture. Cependant, dans le verset 16, Jésus répond : « Elles n’ont pas besoin d’y aller: donnez-leur vous-mêmes à manger! » Malgré les maigres ressources dont disposaient les disciples (cinq pains et deux poissons), Jésus demanda qu’on les lui apporte et il les multiplia, partageant ainsi les bienfaits de façon exponentielle.

2) Le Seigneur nous bénit quand nous donnons. Même si donner peut sembler être pour nous un sacrifice, le Seigneur nous récompense toujours au centuple.
Dans le passage Luc 6:38, il est dit : « Donnez, et l’on vous donnera, on versera dans le pan de votre vêtement une bonne mesure bien tassée, secouée et débordante; car on emploiera, à votre égard, la mesure dont vous vous serez servis pour mesurer. » 
a) J.L. Kraft, dirigeant de la Kraft Cheese Corporation qui, pendant de nombreuses années, versa environ 25 % de son salaire énorme à des causes chrétiennes a dit : « Le seul investissement qui a généré des dividendes en croissance continuelle est celui dont j’ai fait don au Seigneur. »
J.D. Rockefeller a dit : « Si je n’avais pas donné la dîme du premier dollar que j’ai touché, je n’aurais pu donner la dîme du premier million de dollars que j’ai gagné. »[footnoteRef:2] [2:  W. A. Criswell, A Guidebook for Pastors, p. 154, http://www.sermonillustrations.com/a-z/g/giving.htm] 

b) Dans notre passage 2 Corinthiens 9, versets 8 à 10, il est dit : « Dieu a aussi le pouvoir de vous combler de toutes sortes de bienfaits : ainsi vous aurez, en tout temps et en toutes choses, tout ce dont vous avez besoin, et il vous en restera encore du superflu pour toutes sortes d’œuvres bonnes, ainsi qu’il est écrit : Il donne aux pauvres avec largesse, et sa conduite juste sera pour toujours prise en compte. Celui qui fournit la semence au semeur et lui donne le pain dont il se nourrit vous donnera aussi, avec largesse, toute la semence nécessaire et fera croître les fruits de votre générosité. Il a aussi le pouvoir de vous combler de toutes sortes de bienfaits : ainsi vous aurez, en tout temps et en toutes choses, tout ce dont vous avez besoin. »

3) Notre générosité contribue à la gloire de Dieu. Lorsque les autres verront ce que nous accomplissons en son nom, ils lui rendront gloire.
Dans Matthieu 5:16, il est dit : « C’est ainsi que votre lumière doit briller devant tous les hommes, pour qu’ils voient le bien que vous faites et qu’ils en attribuent la gloire à votre Père céleste. »
a) Dans notre passage 2 Corinthiens 9:12-13, il est dit : « En effet, le service de cette collecte a pour objet non seulement de pourvoir aux besoins de ceux qui font partie du peuple saint, mais encore de faire abonder des prières de reconnaissance envers Dieu. Par ce service, vous allez démontrer la réalité de votre engagement. Aussi ces membres du peuple saint loueront-ils Dieu pour l’obéissance par laquelle s’exprime votre foi en l’Évangile de Christ. Ils le loueront aussi pour la largesse avec laquelle vous partagez vos biens avec eux et avec tous. » Les gens louent Dieu en mettant en pratique l’Évangile de Christ dans leur vie, et en étant généreux
b) Lorsque nous faisons un don dans le cadre de la campagne Partenaires dans la mission, nous soutenons le travail des membres de l’Armée du Salut à l’étranger. Nous leur permettons d’accomplir ce que le Seigneur les a appelés à faire. Nos dons contribuent souvent à exaucer leurs prières et, ce faisant, glorifient Dieu.

4) Dieu montre l’exemple. Il nous apprend à donner. Nous aimons parce qu’il nous a d’abord aimés. Nous donnons parce qu’il nous a d’abord donné.
Dans Jacques 1:17, il est dit : « Tout cadeau de valeur, tout don parfait, nous vient d’en haut, du Père des lumières et en qui il n’y a ni changement, ni ombre due à des variations. »
a) Il donne de bonnes choses à ceux qui les lui demandent. Dans Matthieu 7:11, il est dit : «  Si donc, tout mauvais que vous êtes, vous savez donner de bonnes choses à vos enfants, à combien plus forte raison votre Père céleste donnera-t-il de bonnes choses à ceux qui les lui demandent! » Nous, êtres humains imparfaits, donnons de bonnes choses à nos amis, aux membres de notre famille et même aux étrangers. Imaginez comment un Dieu aimant qui est parfait peut donner de bonnes choses.
b) Voici un extrait des paroles du chant How Much More, tiré de la comédie musicale Hosea (Osée), créée par John Gowans et John Larsson :
If human hearts are often tender, and human minds can pity know, 
If human love is touched with splendor, and human hands compassion show, 
Then how much more shall God our Father in love forgive, in love forgive! 
Then how much more shall God our Father our wants supply, and none deny!

Si le cœur de l’homme est souvent tendre et que son esprit est capable de miséricorde, 
Si l’amour de l’homme est marqué par la splendeur et que son geste est empreint de compassion, 
Imaginez alors comment Dieu notre Père, avec tout son amour, peut pardonner, peut pardonner! 
Imaginez alors tout ce que Dieu notre Père peut nous donner et ne rien nous refuser! (traduction)

c) Dieu nous a donné le cadeau le plus incomparable qui soit : son fils unique, afin que nous puissions vivre.
Jean 3:16 « Oui, Dieu a tant aimé le monde qu’il a donné son Fils, son unique, pour que tous ceux qui placent leur confiance en lui échappent à la perdition et qu’ils aient la vie éternelle. »
[bookmark: _GoBack]Marc 10:45 « Car le Fils de l’homme n’est pas venu pour se faire servir, mais pour servir et donner sa vie en rançon pour beaucoup. »
2 Corinthiens 9:15 « Béni soit Dieu pour son don incomparable! » Ce don indescriptible est celui de son fils Jésus.
Conclusion
Pendant que nous songeons à ce que nous allons donner, laissons le Seigneur nous conseiller et nous rappeler l’importance d’être généreux. Donnons généreusement à nos frères et à nos sœurs comme si nous donnions au Seigneur.
Dans Matthieu 25:40, Jésus a dit : « Et le roi leur répondra: "Vraiment, je vous l’assure, chaque fois que vous avez fait cela à l’un de ces plus petits de mes frères, c’est à moi-même que vous l’avez fait". »



